

Узбекистан выступает за расширение инвестиционного и торгово-экономического сотрудничества с Сингапуром



В последние годы дипломатическая активность Узбекистана последовательно выходит за пределы близлежащих регионов. Ярким свидетельством этому служит государственный визит Президента Узбекистана в Сингапур, призванный расширить географию отношений нашей республики с государствами Юго-Восточной Азии.

Сингапур, будучи одной из ведущих стран стремительно развивающегося региона, рассматривается Узбекистаном как надёжный и ключевой партнёр.

Несмотря на географическую удалённость наши страны находятся в активном поиске новых возможностей для расширения многостороннего сотрудничества, способного придать новый импульс межгосударственным отношениям.

Следует отметить, что с момента обретения независимости в 1965 году Сингапур демонстрировал беспрецедентно высокие темпы экономического развития. Это позволило стране заслуженно занять почётное место в числе четырёх «азиатских тигров» наряду с такими экономическими гигантами, как Южная Корея, Гонконг и Тайвань.

Однако особый интерес для Узбекистана, с учётом проводимых в стране масштабных экономических реформ, нацеленных на улучшение инвестиционного имиджа, представляет опыт Сингапура по привлечению прямых иностранных инвестиций (ПИИ).

В течение многих десятилетий это государство проводило политику «открытой экономики», создавая благоприятные условия для деятельности иностранных компаний, которые размещали здесь производство, используя инструменты прямого инвестирования.

Как результат, на сегодняшний день Сингапур является одним из наиболее привлекательных мест

в мире для притоков ПИИ.

Только за период с 2010 по 2020 годы стране удалось увеличить накопленный объём ПИИ более чем в три раза и к началу 2021 года он превысил 2 триллиона долларов.

Глубоко осознавая широкие возможности сингапурского опыта в области привлечения иностранных инвестиций, Президент Узбекистана в ходе государственного визита обозначил в качестве одного из приоритетных направлений двустороннего взаимодействия поддержку инвестиций и расширение взаимной торговли.

Примечательно, что к настоящему времени у двух стран уже сформировался устойчивый фундамент инвестиционного и торгово-экономического сотрудничества.

Так, в период с 2016 по 2021 годы наблюдалась позитивная динамика двустороннего товарооборота, который увеличился почти в два раза и составил 179 миллионов долларов.

В свою очередь, общий объём инвестиций из Сингапура в Узбекистан достиг почти 700 миллионов долларов.

Только в 2022 году было освоено 38 миллионов долларов инвестиций из Сингапура, а к сегодняшнему дню совместно с сингапурскими партнёрами сформирован перечень из 15 новых инвестиционных проектов на сумму свыше 4 миллиардов долларов.

Основным инвестиционным партнёром Узбекистана выступает сингапурская компания «Индорама Корпорэйшн», которая с 2010 г. реализовала 3 инвестиционных проекта на территории нашей страны стоимостью 650 миллионов долларов. В качестве наиболее успешного примера выступает деятельность предприятия «Индорама Коканд Текстиль», отличительной особенностью которого является выпуск 100-процентной гребенной хлопчатобумажной пряжи.

Наряду с этим, по состоянию на конец прошлого года в Узбекистане осуществляют деятельность 105 предприятий в электротехнической, текстильной, пищевой и других отраслях промышленности, созданных с участием сингапурских инвесторов.

Тем не менее, страны не намерены останавливаться на достигнутых успехах. Так, в ходе визита главы двух государств договорились о создании Узбекско-Сингапурской инвестиционной компании с уставным капиталом в 500 миллионов долларов. В случае её успешной реализации страны получат сильный институт для финансирования совместных проектов.

Более того, в преддверии визита в Сингапуре состоялся узбекско-сингапурский бизнес-форум, в ходе которого также были обозначены актуальные направления для экономического партнёрства, в числе которых химическая, фармацевтическая и текстильная промышленности, сельское, здравоохранение, образование, транспорт и логистика и IT-технологии. По его итогам было подписано более 20 контрактов и соглашений о сотрудничестве.

Таким образом, можно с уверенностью сказать, что Узбекистан и Сингапур обладают колоссальным нереализованным потенциалом инвестиционного и торгово-экономического взаимодействия. Государственный визит Президента Шавката Мирзиёева позволил обозначить ряд перспективных направлений для дальнейшего сотрудничества, которые, бесспорно, выведут двусторонние связи на качественно новый уровень.

Азамат Сулиманов,

Ведущий научный сотрудник ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан

Источник